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Общее время выполнения работы – не более 3,0 академических часов (180 минут).
Начинать работу можно с любого задания, однако, мы рекомендуем выполнять

задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у Вас
затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в ответах на которые Вы
уверены. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, если у Вас останется время.
На задание 3, 4 постарайтесь дать максимально подробные ответы. Не огорчайтесь,
если вы не сумеете выполнить все предложенные задания и ответить на все вопросы.

Задание 1. Задание содержит вопросы, к каждому из которых даны несколько вариантов
ответа; среди них только один – верный. Отметьте верный ответ, подчеркнув его.
Правильный ответ – 1 балл.

(МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ ЗА ЗАДАНИЕ - 20)

1. К какой группе грибов относится пеницилл:

а - съедобные;     б – ядовитые; в – плесень; г – паразиты.

2. Какие грибы живут в симбиозе с корнями деревьев:

а - дрожжи; б - спорынья; в - трутовик; г - подберезовик.

3. Какие способы размножения характерны для бактерий:

а - деление; б – половое; в - вегетативное; г - смешанное.

4. Корень выполняет функцию:

а – механическую; б – всасывающую; в – проводящую;  г - все эти функции.

5. Какие бактерии живут в симбиозе с бобовыми растениями:

а – бактерии гниения; б – серобактерии;

в – клубеньковые; г – болезнетворные бактерии.

6. Какие растения первыми заселяют новую территорию:

а – голосеменные; б –покрытосеменные; в –лишайники; г - папоротники.

7. Где лежат семязачатки у сосны:

а – хвоинки; б – чешуи шишки; в - стебли; г - ствол.



8. Каково строение тела высших растений:

а – одноклеточное; б - слоевище;    в - колониальное; г - листостебельное.

9. Черенок – это:

а - основание цветка; б - стеблевидная часть листа;

в - основание плода; г - отрезок любого вегетативного органа.

10. Где находится половое и бесполое поколение мхов:

а – на одном растении; б – на разных растениях;

в – на двух ближних растениях; г – на двух дальних растениях.

11. Двойное оплодотворение характерно для:

а – мхов; б – папоротников; в – голосеменных; г – цветковых.

12. Много семян находится в плодах:

а – подсолнечника; б – ржи; в – гороха; г - всех этих растений.

13. У бактерий не бывает:

а – ядра; б – цитоплазмы; в – рибосом; г – мембраны.

14. Что возникает в результате оплодотворения из семязачатка:

а – зигота; б – спора; в – семя; г - заросток.

15. Как называют корень, возникший из зародышевого корешка:

а - боковой; б - придаточный; в - главный; г – просто корень.

16. Какую форму имеет система придаточных корней:

а – стержневая; б - мочковатая; в – лучевая; г - все эти системы.

17. Из чего развивается главный стебель:

а – боковая почка; б – листовая почка;

в – почка зародыша семени; г – все эти почки .

18. Видоизменением какого органа является кочан капусты:

а – цветок; б – побег; в - лист; г - корень.

19. Какова роль жилок листа:

а - проведение веществ;    б – защита от испарения;

в – фотосинтез;   г – у жилок листа нет функций.

20. Какие из названных тканей не входят в состав листа :

а - кожица;  б – камбий; в – ассимиляционная ткань; г – проводящая ткань.



Задание 2. Задание содержит вопросы, к каждому из которых даны несколько вариантов
ответа; среди них правильных может быть от нуля до пяти. Отметьте верные ответы,
подчеркнув их. Одно правильно выполненное задание-2 балла.

( МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ ЗА ЗАДАНИЕ - 10)

1. Из чего образуется эндосперм семени покрытосеменных растений:

а – яйцеклетка;  б – спермий;  в – центральная клетка + спермий;  г – яйцеклетка +

спермий;  д – центральная клетка.

2. Какие органеллы имеются в клетках бактерий:

а – ядро; б – цитоплазма; в – пластиды;

г – митохондрии; д – рибосомы; е – лизосомы.

3. Каковы типы строения тела грибов:

а – одноклеточный;  б – доклеточный; в – неклеточная грибница; г – многоклеточная

грибница;  д – пластинчатый .

4. Какие способы размножения наблюдаются у водорослей:

а – вегетативный; б – генеративный; в – примитивный; г – половой; д – бесполый.

5. У каких растений хорошо развит главный корень:

а – мхи; б – папоротники; в - однодольные;

г - голосеменные; д – покрытосеменные; е – двудольные.

Задание 3. За каждый правильный ключевой компонент развернутого ответа по вопросу
дается по 1 баллу. Максимальная сумма баллов за задание - 13

1. Каковы признаки живых систем? (не менее четырех) Назовите и охарактеризуйте
каждый признак.
(За любой критерий ставится 1 балл. Высший балл – 4).

2. Привести примеры водных покрытосеменных растений (2-3 примера). Каковы
особенности строения корня, стебля, листьев в связи с водным образом жизни этих
растений?
(За любой критерий ставится 1 балл. Высший балл – 4).

3. Какие организмы образуют тело лишайника? Какое значение в природе имеют лишайники?
(За любой критерий ставится 1 балл. Высший балл – 5).

Задание 4. За каждый правильный ключевой компонент развернутого ответа дается  по 1
баллу. Максимальна сумма баллов за задание– 5.
Какие особенности в строении покрытосеменных растений привели к их процветанию на
Земле?
МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ - 48


